Bodované domaci tkoly — 11. série

Vyfesené pifiklady dodejte nejpozdéji do zacatku cviceni v patek 18. kvétna 2007.

Piiklady jsou (aZ na bodové ohodnoceni) shodné se zadanim zapo&tové pisemky. MuZete tedy ziskat
dodatecné body za ty piiklady, které jste nevyfesili spravné v pisemce. To, co jste napsali do pisemky,
uz znovu sepisovat nemusite.

1. Pro n > 0 oznaéme a,, pocet zpusobu, jak lze ¢islo n vyjadfit jako soucet, v némz kazdy scitanec
je roven 1 nebo 3, pfitemZ na pofadi s¢itanct zélezi (pfiklad: a4 = 3, protoZe ¢islo 4 lze rozlozit na
nasledujici soucty: 143, 3+1, nebo 1+1+1+1). Podobné pro n > 1 ozna¢me b,, pocet zpisob, jak lze
Cislo n zapsat jako soudet, v némz kazdy s¢itanec je &islo z mnoziny {1,4,7,10,...} = {3k—2, k € N}
(priklad: bs = 3, protoze 5 lze rozlozit jako 4+ 1, 1+ 4 nebo1+1+1+ 1+ 1). Koneén& pro n > 3
oznalme c, polet zpisobi, jak zapsat n jako soudet pfirozenych &isel ostie vétsich nez 2 (nap¥iklad
c7 = 3, protoze 7 lze psat jako 3 + 4, 4 + 3 nebo 7).

Dokazte, 7ze pro kazdé n > 0 plati a,, = by, +1 = cpy3-

2. Dokazte, ze mnoZina p¥imek kone¢né projektivni roviny mé systém riznych reprezentanti. (Jinymi
slovy, dokazte, ze kazdé pfimce muzeme pfifadit bod, ktery na ni lezi, pfitemz riznym p¥imkam
pfifadime rizné body.)

1+1| 3. Dokazte, Ze pocet koster grafu na nasledujicim obrazku je pata mocnina né&jakého pfirozeného ¢isla
(1 bod). Spocitejte polet koster tohoto grafu (1 bod).

4. Necht je dan orientovany graf G = (V, E). Pfedpokladejme, Ze pro kazdou hranu e € E je zadana
nezaporna realné kapacita c(e) > 0 a pro kazdy vrchol v € V je zadan redlny deficit d(v) € R.
Predpokladejme, Ze soulet viech deficiti je roven nule. Na§im cilem je najit deficitni tok, coZ je
nezapornd funkce f: E — R, kterd ma nésledujici vlastnosti:

e Tok po libovolné hrané e je omezen jeji kapacitou, tj. Ve € E: f(e) < c(e).
e Pro libovolny vrchol v € V plati, ze rozdil mezi tokem, ktery z néj vytéka, a tokem, ktery do
néj vtéka, je pfesné roven deficitu d(v). Jinymi slovy,

YoeV: Z fle) — Z fe) =d(v).

ecE eckE
e vychézi z v e vstupuje do v
(a) Najdgte polynomiélni algoritmus, ktery v daném grafu G s hranovymi kapacitami a vrcholovymi

deficity najde deficitni tok, pFipadné rozhodne, Ze zadny deficitni tok neexistuje.

(b) Dokazte, ze v G existuje deficitni tok, pravé kdyZ pro kazdou mnozinu vrcholi A C V plati, ze
soucet kapacit hran vedoucich z A do V'\ A je aspoi tak velky jako soulet deficiti vrchola v A.



